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1 ZFHhah
1 Zed
1.1 Q%L

ISy =N IR
(1) Einstein ;RFIAE: A = Ase;

0 i#]
(2) Kronecher 6 %5 6;; =
1 0=
L i, g,k 8
(3) Levi-Civita 751 e = =1 4, j, k 2745
0 4,k AMFEZE
(4) %‘{jé}ix‘j‘%g&iﬂéfﬂ/\ﬁ €ijk€imn = 6jm5kn - 6jn6km
2. PR
(1) j]ﬂ?f A —+ B = (A]_ + Bl)el + (A2 + 32)62 + (Ag + B3)63 = (Az + Bi)ei
(2) %&% aA = aA161 + OéAQ@Q + 04A3€3 = OéAiei
(3) 7[‘}% RZ A -B= A1B1 + A2B2 + Ang = AlBl
(4) 9% HZ Ax B = 5ijkeiAjBk

3. HELNE:
(1)A- (BxC)=C-(AxB)=B-(C x A) (1.1)
2) AxBxC=(A-C)B- (A B)C (1.2)
(3) (AxB)-(CxD)=(A-C)(B-D)—(A-D)B-C) (1.3)

1.2 japdsrdr
1. Nabla B4 :

2. Laplace B4 :
3. bR R
grad ¢ = Vo = €;0;¢ (1.6)
4. [ EGIHUE
5. [ HERE
rotA =V x A= sijkeiajAk (18)
6. Gauss A3\
A'dS—/V-AdV (1.9)
ov 1%
7. Stokes /3
A-dl:/(VxA)'dS (1.10)
a8 s
8. Green A3:
| @e-ovi)-as = [ @9 - ovrujav (1.11)
ov 1%
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.Vx(AxB)=(B-V)A-B(V-A)—(A-V)B+ A(V-B)
.V(A-B)=(B-V)A+(A-V) B+ BxVxA+AxVxB

.VxVxA=V(V-A)-VA
.(VxA)xA:(A~V)A—%VA2

1.3 skisrdr

—_

IR BRI, AR Rz . R —FEER Bk .

AB = AiBjeiej

i KRR YA, AT FROREZ Y FA R

(1) 0 priksa: brf

(2) 1Pk R, A = Ase;

(3) 2 Brike: HkE, T =Tiee,

IHRAEL:

(1) (AB)-C=A(B-C), C-(AB)=(C-A)B
(2) (AB)-(CD)=A(B-C)D

(3) (AB): (CD)=(B-C)(A-D)

e

(1) Vr = (@re)(wse) = byeie; = T

(2) VA = (8,e,)(Aje;) = 0; A e.e; (LButhE L k%)
3) V- T =8i(Teie;); = :Tyye; (RFHIERL%F)
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(1) BhE:
G_lo_ 19 10
N hl 8’&1 €l hg 3u2 2 h,3 8U3 3
(2) WU ) ) )
1
v A h 8U1 (A h2h3) auQ (A2h3hl) + aU?,( 3h1h2)
(3) i _ _
VxA= i(Ah)—i(Ah)e—I—
_h2h3 _5‘u2 s 3u3 22 ] !
1 [0 0 1
hah |G 1) gy (Asha) | et
1 [0 0 1
hiha _Tul(AQhZ) - %(Alhl)_ €3
(4) Laplace B4 :
1 0 ([ hahs 0O 0 [(hshy 0 0
2 v 2ty U v 3 o v 1
Vi= h1h2h3 [8u1 ( h1 8U1> + 8u2 ( hg 6u2> + 6U3 (
HARAR (p,,2): by =1, hy =p, hy =1
(1) BhJE:
V= 2e + lﬂe + 2e
S Op " pop Y0z 7
(2) BUZ: ) ) )
1
. - — | — — — Az
(3) M
1] 0 0 0 0 1[0
- L4 -2 ZA - A, -
Vx A p {&pAZ aZ(pAg,)} e, + [GZAP o5 }e¢+p {

(4) Laplace BAF

" plop 8p o \ pdyp 92 \" 0z
E*ﬁéb_ﬁ (7“;9;90): hT:l? he:r’ h =rsinf
(1) BhJE:
V = g _i_lé + 1 26
o T T 0% T rsin0 9"
(2) HE: 5 5 5
1
A= —— i —(A
V-A and | ar —(A,r?sinf) + ae(AgrsmH)—F&P( S07“)]
(3) Jiek: 5 5
1
VxA= m _ae(rsmﬁA ) aSD(TAG):| e+
1 [0 9
a4~ singA
rsinf _&pAT ({ﬁ(rsm@ “0)} et
170 3
v lar 0~ 5 }

(4) Laplace BHAF

1 [0 o\ o ) 1
2 _ 7 . . _ N
V= oG {81” (T Smem) 50 (Smeae> t g o2

3,74~ 5
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1.5 & Mk
1.6 BB AT RIS PR IZ .

400, x—x9=0

(1) 0(z — o) :{
0, x—x9#0

2) /:o §(z — wo)dz = 1

2. 8 B =S
(1) HAALR:
0(r —rg) =0(x — 20)0(y — yo)d(z — 20)
(2) HABFR (p,0,2): 1
O(r = o) = ~d(p = p0)3(0 = 00)3 (= — z0)

(3) BRABAR (1,0, 0):

1
O(r —ro) = ———0(r = 10)8(0 — 06)3(¢2 — o)
(4) Possion = :
1, 1
o) = dm 7 — 7o
3.0 ERE HA B
(1) 6(z) = H'(x)
2) 6(z) = lim 6 =1l e Ere—*dk — 1j 1«
(2) 0lo) = Jimy ol o) = Ji 7 - coshae™ b=l 2 o

(3) 6(z) = lim /e’

n—4oo T

n—+oco T n—-+oo W

1 /M i
(4) 0(x) = lim / coskrzdzr = lim /%
0

4. 6 BREHHERT
(1) 6(=z) = é(x)
(2) f(z)é(x — x0) = f(w0)d(z — 20)

+oo

3) f(@)o(z — zo)dz = f(x0)

k

(@) de@) = 3 s

5(z), 6(a? — a2) = 2|1a|(5(1: +a)+5(z —a))

oz — ;)

L
lal
5. & BRBCHLG L

(1) 0" (=) = (-1)"8(2)

= 0(ax) =

+oo
(2) F(@)8" (@ — zo)dz = (=1)" f™ (x0)
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2 ARy kg oriza
2 HEP T Al
2.1 gy

2.1.1 Coulomb gt

1. Coulomb Ef:
qi1q2 T1— T2

Fio= i P (2.1)
2. Coulomb EHR A B -
F=)F (2.2)
3. LT aF R
q 11— 72
EB(r) = dg — Amweg ry — raf? (2:3)
4. ELEFHRARR Y ! /
r—r ,
E(r) = Tnes /V/ p(r)mdv (2.4)
2.1.2 WHEE
1. #H37 Gauss FFL:
%EM«B—QM (2.5)
s €o
2. FFHIA IR -
V~Ew%:%ﬁ (2.6)
0

Proof. Z8—ANREK ¢ WE—NHAEEE, ZRET IS, A4

4 i cos 0dS

E(r)-dS = E(r)cos0dS = ey 12

R E, BAA
cos0dS = r2dQ

q
E(r)-dS = ds?
é (T) S 47‘1’60 /

SRR ATHGEE YN, SEARYA 4r, TUH 0. AT oM ELERTUNEREE . O

B

2.1.3 Wi RE

L. IR e
fE@yu—o (2.7)
L

2. I HERE -
VxE@r)=0 (2.8)

Proof. # f& B 5 AT,

1
yg E(r . &g — rdr = — ;5 d{=]=0
471'80 T r3 47750 LT dmeq r

WNT LA E ST TN &R . O




2 AEweyE M E s AEA

L L LS ) X

p(r) = Tneo v — 7| (2.9)
2. R I HL T . )
_ pr /
wW)_MmmAJT—WﬂV (2.10)
3. IR BRI
E(r)=—-Vo(r) (2.11)
4. Possion HHE:
V() = 20 (2.12)
€0
5. Laplace JFfE:
V3p(r) =0 (2.13)
2.2 WMz
2.2.1 QLR EERIHL Ao P £
L HUfr o L
A
plr.t) = Jim 3 = Q) = [ ptrnav (2.14)
2. MLEE:
3 1) = plryo (2.15)
3. HLGRJE -
I(t) = /j(r,t)dS (2.16)
S
4. HLATSTEE AR Sp(r. 1)
p(r, o
otV ) =0 (2.17)
2.2.2 Biot-Savart Eft
L T I AR 2y :
dF = Idl x B (2.18)
2. Biot-Savart Eft:
Idl -7
dB@%:ﬁ_:YM;» (2.19)
Br) = 52 [ a0) x =gy (2:20)
3. MG L ERBERY R E . §(r)dV! = Idl
Idl -7
BOﬁ=Z§£|;f;gﬁ (2.21)
2.2.3 BB
1. i35 Gauss EHL:
§1§ B(r)-dS =0 (2.22)
s
2. FRREWITESE -
V-B(r)=0 (2.23)



2 REVAEANF AR
Proof. ) Biot-Savart & & H %, &

By =42 [ d0) x TV (o e, ARA(113)

ar Jy T

Ho .y 1 / Mo
- rid - - r
47 V,J(r)xv |r —7/| v 47r/v,v %
S, WA AR) ) N
A(r) = 10 i) gy
A Jy |r — 7|

H b, BAAR(1.19)7 4%
V- -B(r)=V-(VxA(r)=

2.2.4  WHIGEE

1. Ampere 3% EH :

éBwym—mJ—mLﬁ@y¢s

2. LA -
V X B(r) = poj(r)

Proof. \&&%H W X & F k50w E

V x B(r )—VX(VXA( ))—V(V-A( ) — V2A(r)

e | e o] e [ el

EHEE—T. BARLORBEET AR, RARREARTRT,
J(

/
/Vw i)y ") s =0
v rfr| S |r—7

AE—TAE, REEWHEE -

1
V x B(r)= -2 [ jv? av’ = %‘Jr G Amd(r — YAV’ = poj(r)
’ V/

e

2.3 FntHEY
2.3.1 Faraday Hu gz

1. Faraday H3f5 /80 2

ﬁE(T,t) -dl = —jt/SB(r,t) ds

2. HIAIHEE SB(r.®
r7

V x E(r,t) =— 5

Proof. Neumann ¥ X % 1 # # A A

d
=—— t
e(t) dt/SB(r

& BL H 5l 3 U A kR 3 R OB 1 6 T B AR

t)—ygE /VxE(rt)) ds

T 57 Db T R T4 Faraday R0 R B 2.

10

~dV' =V, x A(r)

lr—r

(2.24)

(2.25)

(2.26)

(2.27)



2 AEweyE M E s AEA
2.3.2 ik

L s E A

vty = -2
A e R K (2.25) BRI -
V-jlr,t)=0
KIEMIHFAETE.
2. HIARYEUE R (2.6) B -
v. OE(r,t)  Op(r,t)
= o ot
3. Maxwell $FRESH EREBHCY
¥ x B(r1) = poj(r, 1) + poco D
4. BRI
. b= e OE(r,t)
Jp(r.t)=¢o ot
2.3.3 H2P) Maxwell J5FE
VnMntzpiﬁ
0
v B(r 1) = - 20
V- -B(r,t)=0
V x B(r,t) = poj(r,t) + poco 8Eg:’t)

2.3.4 Lorentz hH2AX

L AT P2 g

2. G RAAE R T I
f(r,t)

(r,t)E(r,t) + p(r,t)v x B(r,t)
(r,t)E(r,t)+ j(r,t) x B(r,t)

p
p
2.4 WLRZALH PR

2.4.1 Wfept

L HLfF AR -

T—FV'](T,t):O

Proof. t1 Maxwell 77 2 41 (2.33) 2, 1 BUHE ¥ #%

V (VX Blr,t)) = uoV - §(r 1) + oo (V- B(r,1)) = 0

ot
A — B KR 5 T4 5 1 Opient)
_ ot

a(VE(T,t))— €0 at

Bear DL EF A AR AT E R A

11
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2 AEweyE M E s AEA
2.4.2 fEESFHE

1. Poynting EHH:
ow(r,t)

5 +V-S(r,t)+j(r,t)- E(r,t)=0 (2.37)
2. BRI
wir, ) = & <50E2(r,t) + 1B2(r,t)) (2.38)
2 Mo
3. REMEE .
S(r,t) = —(E(r,t) x B(r,t)) (2.39)

Ho

Proof. RE V AWt EF ‘fa FAE N ZE A
- (r,t)dV = —515 S(r t)-ds_/ 7(9 e (1, t)dV
]t w\r, S ) 9thnt )

Ho, wir,t) A EFE, S(rt) ARARTE, TF—T wim(r,t) KXRBAG SR FHEIZERANEE
R, BRI Lorentz /7 5 1 5k

%wmt(r,t) = f(r,t)-v=p(r,t)v- E(r,t)=j(rt) E(r,t)

A E(r,t) gy R42.33)F R M, M4E

OE(r,t)

E(’P, t) : (v X B(T7t)) = MOE(Ta t) : j(’l“, t) + MOEOE(rv t) : ot

A B(r,t) ARFBRARI)FHAZ, &

OB(r,t)

B(r,t)- (V x E(r,t)) = —B(r,t) - 5

L F AR A K (1.20) %

V. (B(r,t) x E(r,t)) = E(r,t) - (V x B(r,t)) — B(r,t) - (V x E(r,t))

. OE(r,t
= puoE(r,t)-j(r,t) + pocoE(r,t) - é:; ) + B(r,t) -

) 1 OF?(r,t) 10B3(r,t)
_MOJ(T7t>E(r7t)+§MO€O 8t +§ at

dB(r,1t)
at

A
S(r,t) = - (E(r,t) x B(r,1), Mnﬂ—lGﬁﬂnw+lB%wo
Ho 2 Ho
WX NE A
awg¢)+v-5@¢y+ﬂnw-E@¢):o O
2.4.3 ghsp
1. ZhEsFiE: o
ﬂnw+—gg¢)+v-1%nw:0 (2.40)
2. B
g(r,t) =coE(r,t) x B(r,t) = eouoS(r,t) (2.41)
3. SRR N N 1
T (r,t)=w(r,t) I —eoE(r,t)E(r,t)— —B(r,t)B(r,t) (2.42)

Ho

12



2 AEweyE M E s AEA
Proof. KBV AW EFEFTENIZE N

/ f(r,t)dV = —% /Vg(r,t)dV - gé?l?(r,t) -dS

£, g(rt) AHEEE, T (rt) ADEABE, AREAEADEEAHENI D RAA N Z 0%
FERE, RERE- R R— 1 KE.
MAFRAFSRBFAN TR, WERZAEE f(r,t) TINEH

X

f=pE+jxB=¢(V-E)E+ p (VxB)xB—eO%—fxB
0

W AR T RRANES TR

O—l(V-B)B—keO((VxE)—FaB) x E
o ot

tEwA A, TR/R-AXT E(r,t) &2 B(r,t) XK

F=co[(V-E)E+(VxE)x E|+ - [(V-B)B+(V x B) x B| -2

” r [E x B

WK ESBRATA
V. (AA) = (V- A)A+ (A-V)A, (VxA)xA:(A-V)A—%VAQ,
Fl R X T ANAREAT T U5 E

EZT}

N | —

(memqumezv.FE—

WamB+GhdﬂxB=V-FB—;W7j

¥4
g =coE x B = o110, 1’:1G¢F+1Bﬁ_r—%EE—lBB
2 Ho Ho
HAX T T A L
fmw+®gﬁ+v-me:o 0
2.4.4 g
L. I A R ; B
- / (Jsrc + ineld)dv - _¢ M . dS (243)
dt Jy S
2. G R
Jpicta(r,t) =7 x g(r,t) =eor x (E(r,t) x B(r,t)) (2.44)
3. VR FA Bl B 4
&/jwﬁwMV:/hxfmﬂMV (2.45)
4 fosh R N N
M(r,t)=rx T (r,t) (2.46)
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2 AEweyE M E s AEA
2.5  HLREA S RO FRYE

L. AR RS
B(r,t) =V x A(r,t)
2. Maxwell 774 EE — AN S N :

9 () + PA0) g

3. AR

B )+ S50 = ~Ve(r.)
4. HBESHOBGE A AHRRD A(r,t) 6
A'(r,t) = Alr,1) + VA1), ¢@ﬁ=@wﬁ*a%;w

5. FLREF A RTE R PRI -
B'(r,t)=V x A'(r,t) =V x A(r,t) + V x (VA(r,t)) = B(r,t)

E/(T‘,t) — —VQOI(T,t) _ M — _V(p(rﬂ‘;) — M = E(T’,t)
ot ot
6. AL IF:
(1) Coulomb L (HESHLIE) -
V2A(r,t) = -V - A(r,t)
V-A(r,t)=0
(2) Lorentz #JL (MMERTE) -
O?A(r,t) D?p(r,t)
V2A(T7t) - NOEOT =-V-A(rt) - MOeOT
v.A@Jng@%%on

2.6 Hx%ip Maxwell JiRedl i Rtk

2.6.1 etk

2.6.2 EHEMBRYE: MIGAIBRYE. Lorents Piistt

L BAATFRYE: Maswell Jr BRALEHINAS S T LA R A5

2. Lorentz {28¢:: Maxwell FHEZHAE Lorentz A8 N B AG AZSH:, S5k IS EEHE .

3. K4l Noether 73, Loventz HVISHERDI 2 AERN RLAFIE, HUAEXIFION B2 L1

2.6.3  rarBRE: AR BRYE BRI R

1. FRES P: 5 8
Pr=—r PV=-_ P— ==, Pp= Pj=—j
T T, \Y4 Vv, % ot p=p, J J
2. Maxwell J7FE43 (0] S AL -
PE=-E, PB=B
3. HHE R K
Ri=—t, kv=v. R2 -2 Rkp—p Rj=—j
- 9 - 9 3t - 8t7 p - p7 .7 - .7
4. Maxwell J7FEHfE] S AL -
KE=E, KB=-B

14
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3 RSURA e F) )
3 BRSCHIRRHLAN ) 7F

3.1 BRSCHIRHRHEA B
3.1 PSRRI

L g SRS B AR -
(1) AR AR 28 Wy B )
(2) JCHEARFEI : (55 R AL R B A PG
2. PRSI As:
As? = EA? — Az® =0

By As® > 0 BRI, As® =0 JOmEIE, As® <0 R25EEE.
3. [a])FE AN AR -
As? = As?

X BRI 2 A A A MR e . TS DU GE I 2S IR Ay P R 23

3.1.2 Lorentz Z8#i

L. PUZERy2S R ALK :
r= (mla T2, T3, $4) = (I‘y Y, %, ICt)
2. PUYER 2S5 s A PO 4R B 7Oy

r? =2+ + 22 + (ict)? = 22 + y° + 22 — AP = —As?

3. @ — ict I A REPRFFIULER BEAAZ I — e 5l -

2 =xcosl +ictsin®, y =y, 2 =z ict' =—xsinf+ictcosd
4. FE S ZPFEER S RWAARIE B 5
' =vtcosf +ictsind =0, ict’ = —vtsinf + ictcosd
tanﬁz—g, coslt) = ——, sinf = —— L

ic V1 — 32 ic\/1— B2
5. Lorentz A5 :

d=la—vt), Y=y =z = (t-5)

02
6. Lorentz i) R

3
7. FHR S TR AR -
 Up— v ;L Uy ;L Uy
Uy, [ W Uy = Uy U U, = Uy U
2 7(1_ 02) 7(1_ c?
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(3.1)

(3.3)

(3.4)

(3.5)

(3.6)

(3.7)

(3.8)

(3.9)

(3.10)

(3.11)



3

K SUABRT W F) )

3.2 BRSUAIRT I U4EE X
3.2.1 Lorentz ZBHRYIU4EIE R,

1

- PUYERT 7S A
x, = (21,22, T3, 1) = (2, ict)
. Lorentz 223 py%E 4B A -
x v 0 0 i8y x
o 10 0|y
! 0 0 1 z
ict’ —igy 0 0 ~ ict
iy
r, = L,
(1] g AN AR -
2,2, = L@, Liney = 2,1,
Lorentz 25312 U 4k 1F 35 25 4«
L;wLu)\ = 6V)\

. Lorentz 7254 :

A
xy = 0Ty = Ly, Lo, = Ly, o)\

3.2.2 HIRHEF

1.

JelE) g dr,de,:
dz),dz), = L2, Lyyde, = 0,,dz,dz, = dz,dz, = —ds®
B dr:
ds? = 2dr? = Adt? —da® —dy? —dz* = dt =~qdr
VU AE R -
dz, (yu, icy)
u, = — =
" dr yu, ey
gt | |
i i
pu——ﬂmuu——<vwmu,awnm?>——(p,CE>
Ik . _
K, = (7F, 17F-u) - (K, 1K~u>
c c
HiHiE 30 1725 )y )
Pu
K, =P
Podr
RIPAZR A R TN AR -
d dp d dE
F = &('Ymou) Qs F-u= a(’YmoCz) =4
MXHE R, dha. fEE:

m=ymy, p=vmou, E=vmoc®=T+myc

CHIRREE . ZhE. BERRA:

E2 :p202+m304
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(3.12)

(3.13)

(3.14)

(3.15)

(3.16)

(3.17)

(3.18)

(3.19)

(3.20)

(3.21)

(3.22)

(3.23)

(3.24)

(3.25)

(3.26)



3 polastit s ) %

3.3 WLEZMLAA AR R B T
3.3.1 gy ugEE R

L. PHZERR ST

0 10
O (V’ m)

; 10°
c? 0t?

2. d’Alembert B4F:

3. PUYEHL L
j;L = PolUy = (j?icp)
4. PUYES:

5. ML KA
BRI, Y

-B; 0 B, -iE
F = :
By, —B; 0 —2F;
ip, 1B, iB; 0
6. PO4E Lorentz Jy% i :
. i,
fﬁt:pOF#uuu: uvlv = (va]E>
7. VU4EHLRE Y RE RS R KA ) ,
Tun = — Fwa 76L FDTFVT
" Ho < ! " 4 " )
HE%*/I\?Ei’ZT:XﬂL%—ﬂ'K%, EI] Tu)\ = T)\ua Tuu =0, ﬁ@ﬂ%ﬁﬂ‘j

=Ty T —Tis —icg

=I5 Ty —Ths —icge
Tuz\ = .

T3 —t3p —T33 —icgs

_%SQ —152 ng w

3.3.2 Al ik
1. HfpSPIE e :

=0
2. Lorentz 35 :
0,4,=0
3. d’Alembert FFE:
UA, = —poju

4. Maxwell FF2:
al/F;u/ = H’Oj;u a)\F;UJ + auFl/A + 8VF)\,LL =0

fu - a/\,-ru)\

17

(3.27)

(3.28)

(3.29)

(3.30)

(3.31)

(3.32)

(3.33)

(3.34)

(3.35)

(3.36)

(3.37)

(3.38)

(3.39)

(3.40)



3 kARt ) ) F
3.3.3 PRI AR I
1. PU4Ei oK -

i
k‘,u, = (k, COJ)

p=k-r—wt==Fk,x,

2. ML AB I

3. MABESE R UAZ: k), = Lk,

k;:7<km_%w> ) kl :kyv kl :kza w/:’Y(w_vk‘w)
C

4. Doppler 3 56472 A5
W' sin @’

tanf =

Y v(1 = Bcosh)’ v(cos b + )

3.3.4  HURZHRIHLRE S MO 128 ik
1 Eﬁﬁﬁ%ﬁ‘%méﬁfd}g%ia Eﬁﬁ A'/u = LNJ/AZI /ﬁﬁ
A, :“V(Aw - :7¢> , A=A, A=A, ¢ =7p—vAi)

2. LR UHEAS TR, $5IR F), = LuaLy, P 228 HL

E. =E, B, = B,
v

E! =~(E, —vB.) B, =~(B, + 3 E:)
v

WA PAS S 2% Az 305 [ AT B

v
E\=E|, FE| =+(E.+vxB,), B|=B, Bl:%BL—ngQ

3.3.5 QWEHLHESHNALL

1. Wi Lorentz ANAS & : .
B*~ F’, B-E
c

2. HEEPIMARER RS XTSRRI

E 1
|_B|:u7 B:*ekXE
c C

JIr AR EER N 0. UERHFEARAT R, #A b 58 & KGL .
Proof. N\ #FKEH XTI UMEE —NMUERTITE FF

FF., = LyaLusgFapLuoLusFop = (LyaLpo)(LupLug)FapFop = FapFap

171 2137

NFE—NATE, TURHFHE , '
. 2 2
5FuwFu =B~ 5

WEECATEE, TS 1
1
gguy)\TFuuFAT = EB -E

18

(3.41)

(3.42)

(3.43)

(3.44)

(3.45)

(3.46)

(3.47)

(3.48)

(3.49)



3 B Aari e

3.4 W IR BT 1B R
3.4.1 Wik g fiE Al i
L R 7 A

2 2
Sm :/ Lydr :/ adT
1 1

a moc?
0 Y

2. HHATHEALT Y Lagrange & :

3. i ARL TS RS R LA A A

2 2 2
S :/ Lo pydr :/ bA,dx, :/ bA,u,dT
1 1 1

4. P RURE TS RS EAE ) Lagrange f
bAuy  qAu U

'Cmf: :_q@—f-q’UA
Y v
5. MGl R 1) Lagrange & :
2

6. HLREYA i UL T IR D Bl

P pion
8@-

7. RGP R T1) Hamilton &:

”H:P-'U—L’:\/(P—qA('r',t))%Q—Fmgc‘*-I—qgo

3.4.2 WEEGINfEA

L. B BRI &
Sf = Efd.Q = / CF#uFﬂde
R4 R4

Z}:cﬂmmyzi1fiﬂwﬂw

- U SRR AR R VR

[\]

. HHE @R Lagrange H%

w

~ 2 d d
Sy = Ly ypd§2 —/ ,odV/ A,dzx, —/ Aup—jt”dth —/ A ju—
R4 R3 1 R4 R4

1C

o

- R SRR TAHE AR B Lagrange #H4#% :
1

Lop=—A,j
I e nlu

ot

. WA Lagrange %)%
- o i 1
LD =Ly 4 Loy = = [ 2 FFu + —A,j
;T Lmy A\ g e +ic ndp

3.4.3 LR TFRNIRES G SR

2 1 .
S:Sm+smf+sf:—m002/ dT+_/ Auj#d()jtl,/&)/ FoF,,dQ
1 1C JRp4 4 Mo JRra
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(3.50)

(3.51)

(3.52)

(3.53)

(3.54)

(3.55)

(3.56)

(3.57)

(3.58)

(3.59)

(3.60)

(3.61)

(3.62)



4 FHuE AP ey MAXWELL #4248
4 FESEAY PG Maxwell JiFEg

4.1 Sriarirgs vk R
4.1.1 SRARRar sy 1L
Lo o3 AR v AR AR R L YA A -

2. ST A 5 E AR A5 -

3. 5T PN AR A F A 288 ARG A L B
pp(’l“,t):*V'P(’l",t), jAl(T7t):vXM(T7t)

4. WACHRE L AR A S R AL AT IRl , TR ISR A F A

. OP(r,t
Ip(r,t) = é()t)

5. AT FL ARy R AT HL R 2

p(r,t) = pf(r7t> + pp('l’,t), j(rat) = jf(rat) +Ju(r,t) +jp(r7t)

4.1.2 )Ry ig Pk R
L. Wi R R 5 -
D(r,t) = eoE(r,t) + P(r,t), H(r )= B(:O’ D mp
2. FEA M FMER LR EN T, FATR R ER:
P(r,t) = xccoE(r,t), D(r,t)=(1+xc)eoE(r,t) = eeoE(r,t) = cE(r,t)
M(r,t) = xmH(r,t), B(r.t)=(1+xm)uoH(r,t) = pypoH(r,t) = pH(r,1t)
3. Ohm @ M3y 21N B TR I T AL

jf(r,t) =oE(r,t)

4.1.3 4rdhiy Maxwell J5Fe4]

V- D(r,t) = ps(r,t)
0B(r,t)

V x E(r,t) = — o

V-B(r,t)=0
OD(r,t)

VXH(Tat):jf(Tat) ot

%D -dS = /pfrt
%E(r,t)-dl——/sB(r,t)-dS

%Brt -dS =0

yﬁﬂrt Ldl = /jf(r,t)-ds+§t/p(r,t)-ds
S
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(4.4)

(4.5)

(4.6)

(4.7)
(4.8)

(4.9)

(4.10)

(4.11)



4 EEEN ey MAXWELL 7 4248

4.2 Jrijvi g R AT

L. RS R AT
en-(Dy—Dy)=0f, e,x(Ey—E;)=0
en-(By—By) =0, e,x (H,—H;)=ay

2. WA AR AL R 30 TA%

en-(PQ—Pl):—op, enx(MQ—Ml):aM

4.3 Jrifvirin ks g sr i
IV R A7) A R

dw(r,t
w((;; ) 4V 8(r,t) + (1) - B(r,1) = 0
2. fERE 1 1
w(r,t) = iE(r,t) -D(r,t) + §B(7’,t) - H(r,t)
3. BRI

S(r,t) = E(r,t) x H(r,t)

Proof. K3V WMt EFEFENZT #

/ w(r,t) dV——?gS(r,t)-dS—/ gwmt(r,t)dv
v ot

(4.12)

(4.13)

(4.14)

(4.15)

(4.16)

(4.17)

Ho, wirt) AREFE, S(rt) ARREE, %E— T win(r,t) REXBN T 5 THEER o E

X, EAERFR T HES Lorentz 71 5 H 3k

& il 1) = (1) 0 = sl ) Bl 1) = (1) B(r 1)

B E(rt) SRHFBEEI0)HHRT, TH

E(rt)- (V x H(r,t)) = E(r,t) - j;(r,t) + E(r,1) - 8D§:’t)

BA H(rt) ARG BAALI)FHRZ, TH

H“ﬁfvxﬂﬁm:—Hmﬂimgﬁ
FF 2,(1.20) %4
V- (E(r,t) x H(r,t)) = H(r,t) - (V x E(r,t)) = E(r,t) - (V x H(r,1))
- H: aBé: = E< )-jf< 1)~ B(r,1) 2P0
A

S(r,t) = E(r,t) x H(r,t)

wlr,t) = % <5E2(r,t) + B2(r,t)> - %E(r,t) D(r. 1) + %B(r,t) CH(r,t)




5 Hbi
5 il

5.1 i e
5.1.1 il AEA Jj fd
1. T Maxwell B H:
V-D(r)=ps(r), VxE(r)=0

2. A% LR A o
D(r) =cE(r)

3. WA A SR A TE — E I A SRR DA i :
V-E(r):pr(""), V x E(r) =0

4. FEEEAY RAEAER ) Possion J574:

5. Laplace J5f%:

6. JCF ARl P L T A

1 p(r')
o) = o | LELav
5.1.2 g AR S0
1. SE—Jih T
$1 = P2
2. BB

D2 dp1
on ~ Von

—oy

5.2 ME—PEgt

(5.1)

(5.2)

(5.3)

(5.4)

(5.5)

(5.6)

(5.7)

(5.8)

BRI VAR R AT g () MIETHEATAEE op(r) 7€, SHEROMEHRATR QF H5E,

. 0p(r)

TR b (7)), B HE, IPatrss MR A2 1Y

on |y

Proof. %% J8RKH V W EENFA RN K. BRATARE o(r),(r) H2HRLREHNE, &

H % & Laplace ¥ &
Vip(r) = V2¢/(r) — V2" (r) =0
HEAARE, TARNARTFEAED PR

de(r)|  0¢'(r)

p(r)ls = ¢'(r)ls — ¢"(r)ls =0,

on |4 on

S

ZRUT R

0= /Ve@(r)vw(r)dv = ygsgo(r) (Ve(r)) - dS _/ e (Voo(r) AV

14

3t 2t

Vo(r)=0 = o(r)=¢'(r) — ¢"(r) = Const
RRWHEV A, o(r) B—NEH, TaE @58 E—ANEBos 8358 E2 4 H L%,

22

- /V £ (Vo(r))? v



5 #dp
B REEV REAF RN Ff R A 0. s — S E o &R
Vipi(r) = V2gi(r) = V2g/(r) =0
ZRUT R

O—Z/em r)V2ei(r)dV; = Z/Ez% (Vepi(r)) - dS; — Z /61 (Vei(r))*dV;
He, Y RARPHERFEEBNRE. THLHAERSEEREMNE—FA 0

L% S, WAk OV H— e, R <»W=0ﬁé““W =0, TRERAXO.

on
2. W S MMM ViRV, R, BENEERDE oir) = o5(r), BATHIER
(1) SHREFRLSHNFN, 2R THRMS 0T 2P

Au—/{#&)W%W»d5+/p%%WﬂV%WDd&

_7

/’ ) (Vou(r )dS-+/)@wAﬂ(V¢Aﬂ)%—dSO
; ,

5;

/S i ( asoz _Eja%jér)> 05,
/Sg @i(r) [(Eiasoalr(b ) _ e 8@(:)) B (€i acpa;;(Lr) . 8%’:“))] a5,

= / ilr) [—aj:;(r)— (—af;’(mﬂ ds; =0
(2) Yo Rw WAL B AN SRR, %121&75%%121&4%2%

Z/wz (Vei(r dS—Z / a% ) ds = Z/ <<990,(r 6‘@5’757’)
:90;'/31{ Uf;*“f; dS:S@(Z;// ofi dS — Z/Uﬁ ) e(Qr — Q) =0

B, &A1) n
! S ; 2d =
Z;j;mew» V=0
JadtBFR, B A Possion AL HTIMEZ IR 5 £ — B B M — bR
5.3 sy AL
5.3.1 HAKER FIs B ik
1. BRARBRZR R Laplace H#E:

19 dp 1 9 Do 1 9%
2 _ 1 0 [ 209 gy _
vsp_ﬂar (r 8r>+'rzsin989 (Sn089>+r25in208g02 0

o(r,0,9) = R(r)Y (0, p) = R(r)O(0)®(p)
3. YHIFFRE: 5 e B, m=0

+oo
o(r,0) = Z (Cir' + Dyr=) Py(cos6)

=0

4. G ARRRIARI :

+oo l

0(r,0,0) = > (Cimr" + Dy )Y (60, 0)

=0 m=—1
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(5.9)

(5.10)

(5.11)

(5.12)



5 #Hu
5.3.2  F:AsbR & PS5 BT
1. #HARPR R T Laplace J#E:

4. 4 X > 0 Hf:

19
pOp

o(p, ¢, 2)

o(p,p,2) =

(1) MESFRIS: 5 o oK, m=0

w(p.2) Z To (mn

(2) ARG PRI -

o(p,p,2) =

5.4 BRIk
L. JoRRK R -1 -

2. PR r LR

5.5 Green %

5.5.1 ZAhXI) Green %)
L JeHASA Y Green pREL:

+oo 4o

> S (5

m=—oo n=1

5‘p

>

m=—0o0

2 2
00N L& e
p? 0?2 022

= R(p)2(p)Z(2)

Cpp™e™?(C + Dz)

2(0) ©
7;) 5 Bo e
n + n€

Go(r,r') =

2. bEPE R Green B

1

dmeo /(2 =)+ (y =) + (2 = 2')?

- dmeg |r — /|

47’[’60

Gi(r,r') = ! (
3. BRAMAS[E]) Green AL

Gy(r,r') = 1

Ve—22+y—y)2+ (-2

1

Ve -2+ (y—y)?+

dmeo | Vr2 + 12 — 2rr' cos a \/(W

24

Ro

2
) + R%2 — 211’ cos o

(5.13)

(5.14)

(5.15)

(5.16)

(5.17)

(5.18)

(5.19)

(5.20)

(5.21)

(5.22)

(5.23)



5 #uiy
5.5.2  HL3B A ] fig
1. X3 V N Possion JFFE

o)== [ psteicrmav e (G P20 < o 20 Y as

2. XFH—RBEME, G, r)s =0, HHHLN:

o(r) = 80/ pi(r)G(r',r)dV' — 509§ o(r") 9G(r ,’T)dS'
g Jv S an

PRSI N oG(r',
3. 3ot 200

N LA T
E()S

r’'es

€0 8(,0(7’/) 1

o(r) = E/fo(r’)G(r’,T)dV’ + EogéG(r’,r) o ds’ + Sgénp(ﬂ)dS’

5.6 WHBHIF
5.6.1 bR RTL 2 BT
L FRamdp ¥, RN R

1 1 , 11 ,, 1 /
|r—r/|_;_7"V;+a$i$jai3j;+--~, r>
2. ¥ RIFN:
1 2 1 ’ 1 1// 1 ,
= Are Z—r Vo4 22 0,0, +--- | dV
A7) 47T5/V'pf(r)<7” " 7“+2IZSUJ Jr+

L (Q P-r 1 1
= i o 7D71 s — e

47TE<1“+ 3 +6 ,]aajr-l— >

3. HLAT AR GE L LA
4. AT AR GE L (AN A

5. HLfr R GERY HL DU AR R
Dij:/ 3wixlpp(r')dV’
v

6. DU AR 55 —FfE X
D, = [ (3l — 178,)p ")V
:

JE— BRI (traceless) 4EHE, WAL tr (D) = 0. B, M4 AR 9-3—1=5 4~

7. REARE R

1 P.
W(l)(r) = Ane Tsr
8. FLEAR AR P A AL - 1 [3P-r) P
T R
E(r)= -V = 4re ( s 7"3)
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(5.24)

(5.25)

(5.26)

(5.27)

(5.28)

(5.29)

(5.30)

(5.31)

(5.32)

(5.33)

(5.34)



5 #Hwp
5.6.2 Bk RIS BB
L. LI R P RTT BRI B

1 p(r’) 1 &< 4 1
— d‘/l = ——— Qi m 9’ , /
o(r) 4o /v Ir— 71| 4ﬂ80;m:2—z 21+1Ql Tl+1h 0,9), r>r

2. [AI A Legendre pREAYSE S, B IEBRIE R BAIIRIERE, 11 AR REIT -

1 00 T,/l
I — 7] => —irr Fi(cos ) Z Z 2[+1,r.l+1 Vi (0, ")Yin (6, ©)
=0

=0 m=-1

/ Y* / )dvl

1 , 1
= — r)dV' = —
qoo T /V/ P( ) P

3
=/ —P,
q10 an
/3 .
qi1 = — 87(P;D_1Py)
1 /5
Q20—§ EDSS

1 /15
@1 =3\ 5o — (D13 — iDy3)

1 15
G22 = EV o — (D11 — 2iDyo — Day)

3. A PA BT 2 908 :

4. FFRUMEE AR E I -
Q

5.7 WL TE R
L. R R 1 1
W= [ Bw)-D@av =5 [ gy
2. ST O
P%:/prrdV
\%4
3. St A AN, bt AR RO B A OB R A

Wi =Qpc(0) + PV (0) + éDijaiaj%(O)
(1) IR RIS R Th i RE, AT AR :
W =PV (0) = —P- E(0)
(2) SA=JUARRE N FEPUARSEAE ST i3 P i L B, LT RAS Ry
WL = £D,0:0,.(0) = — £DLAEL (0)
4. B BN T B5I5ME
F=-vVvWwW=v(P.E.0)=P-VE,.(0)

AR I 1591
ow
90

ot

Me = — —PE6<0) sin 9659 =P x EE(O)
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(5.35)

(5.36)

(5.37)

(5.38)

(5.39)
(5.40)
(5.41)
(5.42)

(5.43)

(5.44)

(5.45)

(5.46)

(5.47)

(5.48)

(5.49)

(5.50)



6 FFELY
6 iz
6.1 FESIA LIS
6.1.1 FRRESHMIEAR T
L. ¥  h Maxwell J7FEIRAE A :
V-B(r)=0, VxH(r)=j(r)

2. TEA I R A
B(r) = uH(r)

3. R ) SRR A TE— 2 P L AR TR AL A
V-B(r)=0, VxB(r)=uj(r)
4 GIAHERYY A(r), B—AJ5FE H I L
B(r) =V x A(r)
5. % Coulomb #iE V- A(r) = 0, 4 _AHRANHER S Possion J5FE:
V?A(r) = V2A(r) - V(V-A(r)) = =V x (VX A(r)) = —pj ;(r)

6. JCHASTE] ML R T A

o ')
A(r) = 47r/v |r—r’|dv
T VTN Y ARG RN i B W] 45 Bio-Savart GEfE:

(')

d /
=

mm:vamzvXﬁ/

r—7r

_ ok 1 irav’ = [ i /
= V(v|r—r’) x g(r")dV —47r/vg(r)>< |7‘_7’/|3dV
6.1.2 RIS 51T

L S—RN R A%

A1:A2
2. I R
1 1
e, X (VxAg—VxAl) = oy
H2 H1

6.2 Wibr¥ik
1. AbBR=S[A) o H AL T A 1 AL

2. (5 IR G LARERR TS o (r):

3. AR ARG A IR KA
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(6.1)

(6.2)

(6.3)

(6.4)

(6.5)

(6.6)

(6.7)

(6.8)

(6.11)

(6.12)

(6.13)



6 g

Y IEGE

Ut

- RERR AT

D

L (6.14) AT AE Ry :

EN{

oo

- IR

. AT Possion R :

V- -H(r)=-V-M(r)
P (r) = —po¥V - M (r)

V. H(r) = L")

Ko
Pm\T
Vg (r) = L)
Ho
Pm1 = Pm2

89077@ o a(pml
T ™

% 1 S SR A R

Wi (JoH HAER)

VXxE(@r) =0
(r) = (ps(r) + pp(r))/20
r)=—-V-P(r) pm(T) =
D(r) =¢oE(r) + P(r)
—Ve(r)
V2p(r) = —(ps(r) + pp(r)) /20

VxH(r)=0
V- H(r) = pu(r)/po
—uoV - M(r)
B(r) = poH(r) + pioM(r)
H(r) = —Vomn(r)
V2om(r) = =pm(r)/ 1o

6.3 WARHBPIRI
6.3.1 PLfAbR R HER S 2 BRIT
L BRI R s, AR aip T -

2. WhRIIEIT N

3. HLR ARG E R -

4. TG SRRy A AT Ry 5 -
B(r) =V x Afr) = 1LV x (

5. WA A A AR T

jrhav + L
m™Tr

m = -

1
/ v x j(r)av’
2 \4

1 1 r-r
r'.vf_i_...:,_k
r r

r3

. onor .
/VTJ(T/)dV/:O—FMTS'/‘;T/J(T)dvlz

mXr M
r3 o
(1) _ m-7r
o (1) = 13
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6 LY
6.3.2 ERABRPEERHBZHIEIF
L. BRARBRT Z2 9 T2 R P 3 -

i i( ) Py(cosy) = i(l—kicosv)—i—“-
=0
2. ARG RS FikA /
A(r) = fma/‘/lj(r’)dV’—i— 4’:7“/‘, %cosvj(r’)dV’
3. WEEE—TH AO(r) =0,

Lmxr
4 3

!
A(r) = M/ T cos v3(PH)dV' = 2T r'j(r)dV’ =
47‘(‘7" \%l T \%l

4 13

6.4 FHEAINHER
1. MR R B B RE &

2. SMEEIR TR L e
W, = /ij(r)-Ae(r)dV

3. K BN E A EA R 1 AL, WA

-_I¢A /VXA dS_I/B

ML R LR NT AR . (r) BIZEREES, fF Be(r) 75 0 LRI
B.(r)=B.(0)+7r-VB.(0)+
TREIBTESNT T I EHI REN S — TS

_I/B .dS = m - B.(0)

TEXFERI BT, IR SE s RO &R T AR TR
4. SRR AR, ZERBEENY ARG, SME PR ER TR B RS

U(r) =—m- B.(0)
5. WEABARAEESZ BN T 25150
F=-VU(r)=V(m-B.(0)) =m-VB,.(0)

6. WANERGZ BRI/ 2)51

oU (r)

M=="5

esp = —mB.(0)sinfesp = m x B.(0)
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7 WEER
7 IR

- i LR O

7.1.1 A R S o
1. ZEICE Maxwell J5F4H -

7.1

V(V-E(r,t)) = V?E(r,t) = —V?*E(r,t) =

2. WA TR

3. IR

4. LRSI ERLA0 T T D -

O?E(r,t)
ot?

OPH(r,t) 1

ot?

-V x

1
— —V2E(r,t) =0
He

1
<
\/HE

HE

E(r,t) = EgelFm=t,

5. BB AR

R ARIVE

V2H (r,t) =0

1 p—

v Ho€o

H(r,t) = Hoc!®*"="

0B

ot

V.-E(rt)=0=k- E(rt) =0

V- -B(r,t)=0=k-B(r,t)=0

O?E(r,t)
ot?

i 1
B(r,t) = —iv < B(r.t) = —k x E(r,t) = Vize, x E(r,1)

7.1.2

y/oy 0617 R Y R YR 2iE )i i

1 1 1
w(r,t) == (aReEQ(r,t) + ReBQ(r,t)> = cReFE?(r,t) = —ReB?(r,t)
1 1

2

S(r,t) = ReE(r,t) x ReH(rt) = \/?ReEQ(r,t)e;€ = ww(r,t)eg
i

n
—
<
~—
~
Il
|

1

T
1
/ eE3 cos® (k-r — wt)dt = §5E§
0
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1" 1" 1
/ S(r,t)dt = — / ng costkr—t g dt = = EEgek
T Jo T Jo H 2V
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T WEEEAGIES
7.1.3 AT B o i %
L HEEnmha xR

+oo

D,(r) =coE,(r,t)+ 50/ f(T)E (r,t —1)dr (7.14)
+o0

B, (r,t) = poH,(r,t) + Mo/o g(T)H (r,t — 7)dr (7.15)

2. SREFEN T RAFMEER:

D, (r,t) =eo(1+ f(w))E,(r,t) =e(w)E,(r,t) (7.16)
B, (r,t) = po(1 4+ g(w)) Hu(r,t) = p(w)Ho(r,t) (7.17)
3. Helmholtz J5#%:
V2E,(r) + K*E,(r) =0, k*(w)= p(w)e(w)w? (7.18)
4. A &IE:
V-E,(r)=0 (7.19)
5. FHEE: .
w
_w 7.20
TR Vi@ 2
6. FLIAA)— i
E (r) = Egpe*™ (7.21)
7. R .
B, (r) = fiv x E.(r) (7.22)
7.2 HLREBEAEST IO LR SRR
L PSS A S5
enX(EQ—El):O, enX(Hg—Hl):af (723)
2. NS RIS
E(r,t) = Eoe®7=  E'(rt) = Eje® ™% E'(r t) = B/ (7.24)
7.2.1  RGFAHEH
LB
en x EoelF=mtku) Lo Bl eiFathiy) 4o BYeltrethyy) (7.25)
2. x Ml y ARARIAERE K
ke = K, =K, ky =k, =k =0 (7.26)
3. FUH_EORE) @ sy e ARSE
ksinf = k'sin@ = k" sin 0" (7.27)
4. SR
0 =0 (7.28)
5. et
nysinf = nysin §” (7.29)
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T WEERk SR

7.2.2 Fresnel 223\

ISR U
e7LXEO+enXE6:ean8
1 Lo ) T ., .,
e, X (/h(w)kxEo) + e, X <M1(w)k XEO) =e, X (Mg(&))k xEO)
2. By L A
(1) FASA

Ey+ Ey = Ey
m(EO — Ej)cos = \/mEg cos @”
(2) PRl A :
By _sm(0-0")  EY _ 2cosfsind”
E.  sin(0+06) E.  sin(60+0")
3. Eo || A1

(1) JBFHA
Eycos® — Ejcos = Ej cos 0"

m Y(Eo + E/ \/7E//

(2) HRiExRA:
Eﬁ _ tan (0 —6") Eﬁ/ _ 2 cos O sin 0"

E, tan(0+607) E; sin(f+0")cos(f —0")

7.2.3 ARG
A EPBRE @ R

;_n

k! =k, = ksinf
2. PP R = sy

Y = TR = kyfnd, —sin® 6 = ik in® 0 — 3, = in

1 1 )\O

ky/sin® 0 — n3, 27ny4/sin® 6 — n3,

3. GBI

4. Prir R
E'(r,t) = Eje " #elkio—we,

1 i(k"” R
H//(r’ t) = ( ) (k;/E(/J/efnzel(kIa:fwt)ez _ iHE(/JIefnzel(kIa:fwt)ex>
witz (w
5. BRI TR
Lt 1 [ez(w) sin 0
(S"(r)) = = / ReE"(r,t) x ReH" (r,t)dt = = ElRe2
T'Jo 2\ pa(w)

6. AR IR MIAH

cosf — i\/m _
El — > 21 EO — 6721¢>E0
cos @ +iy/sin? 6 — nZ,
2

2
sin“f —n
tang = ~— o
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7T wELK e 1R

7.3 SR HLRL DI TRk
7.3.1 SR A s A
L AN T AR

8pf(7"‘, t) _

. o
o -V .j(rt)=—-oV-E(r,t)= —gpf(r,t)

2. SR AR AT
pf(Ta t) = pf<ra O)eigt

3. RSARAM: SN E hRGTR 0

7.3.2 SRR L0 T D%
1. Maxwell FREAPUG | AL SHE 7T :

V x H,(r)=0cE,(r) —iwe(w)E,(r) = —iwe' (w)E,(r)

2. HHA:

3. S Helmholtz FFe:

4. Bk
k=p0B+ixa

B — o =W uw)ew), B-a= jwpw)o

5. A N R0 THI I 1 FRL G 3 -
E., (rv t) = Eoe_a"‘ei(ﬂr—wt)

B, (r,t) = %(ﬁ +ia) x Ey(r,t)

7.3.3 &l
LR AT R R RS

8=w

2 w2e?(w) 2

@@ ([ N\ e
R (”M‘QN 2

E//(T,t> _ Egefazei(,@szt)

u(w)f(w)< Ly +1>2% wp(w)o
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7T WELR A 1B
4. IE A ST R -
H'(r.t) = wl(w) (B+ia)e. x E"(r,t) = w(w)ei%ez x E"(r,t) (7.60)
5. AN RER B RWHE
Wa(rt) _ pw) |Hy|" _plw) o o
Wa(rt)  2(w) 'Eg = @) wp(@)  we(w) ! (7.61)
6. HFEEA
E,+E,=E! k(E,—E,) =k'El (7.62)
7. IE SRR ) L3 PR M -
14+1i-— 2weo
E) = uEO -V 9 F (7.63)
k+ k" _ s
1+i+ >
8. IE AT FR AL

2
2
, (1— ig‘)) +1
— z1—2,/@ (7.64)
g
+ +1

7.4 iEHEE
1. 4R Helmholtz 4

Vu(z,y, 2) + k*u(z,y,2) =0 (7.65)
2. JrEAEE:
u(z,y,2z) = X(2)Y (y)Z(2) (7.66)
X'"+kEX=0, Y'+EY=0, Z'+klZ=0 (7.67)
K24k + k2 =k = wp(w)e(w) (7.68)
3. WA AT oF
E,=FE, =0, 8; =0 (=0, 1) (7.69)
E,=E, =0, %Eyy =0 (y=0, b) (7.70)
E,=E, =0, aab;z =0 (2=0, Iy) (7.71)
Ao BRI A FL I ) S IR i
E.(2,y,2,t) = A; cos kyx sin k,y sin k,ze ™" (7.72)
E,(x,y,2,t) = Agsink,x cos k,y sin k,ze " (7.73)
E.(z,y,2,t) = Assink,x sink,y cos k,ze " (7.74)
k:z:nl—ﬂ, ky:nQ—ﬂ, k:z:m—ﬂ, niy,ng,n3 =0,1,2,... (7.75)
I la I3
5. R AAT
V-E = Ak, + Ask, + Ask, =0 (7.76)

6. RIS :

s = g () = () + (3) o )



T WELK AR
7.5 W
1. WS Helmholtz 5% :

2. A

i

3. BHEKAE

4. T N LI I S A

5. B AR

6. P FHAMIR:

V2u(x,y) + (k* — k.)?u(x,y) =

u(z,y) = X (2)Y (y)
X"+ kX*=0, Y'+kY*=0

k2 + kg + k2 =k = w?u(w)e(w)

OF,

E,=E.=0, 5*=0 (z=0 a)
OF

E,=E =0, —Y=0 (y=0,b
By (v )

E.(z,y,2,t) = A; cos kyxsin kyyei(kzszt)
B, (x,y, z,t) = Ay sin k,x cos k,ye!(F=> =«
E. (]J, Y, z, t) = Assink,x sin kyyei(kzz—wt)
mm nm
ky=—, ky,=—, mmn=0,12,...
a Y b

1 mm 2 nm\ 2 T m
= u@k@»V(a)+(b)+k52 TEmLA

7. TE1o BAY ARG 5

EI('%'? y? z) = 07

ik.a T x
H:r(w7y7 Z) = _TZHO Sin%v Hy(x7y7 Z) = 07 Hz(xvy7 Z) = HO COS %elkzz

ik.a x
af(z,y,2) =e, x H(z,y,z) = TZHO sin %ez
T ik, z
ap(z,y,2) =e, x H(x,y,z) = —H, cos —e ey

7.6 SFETE

E,(z,y,2) = 710}’&(60)&}[0 sin Z—Ieikzz,

7.6.1 %8BTk Coulomb Piikk
L. PR S H AT L3 Possion 772

VEp(r) = —(=Zeni(r) + ene(r) — qd(r))

1
€o

2. PN AT IR Boltzmann 73 :

mmzwmﬂwm>ﬂmo+mm

kT
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EZ(:I:7 y? Z) = O

T |
— Hj cos zelkzzew
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T WELEAGIETE
3. BEARE A

Zen; — eNgg =0 (7.96)
4. Possion FHEAE Ky :
1 kT
<v2 - v) o(r) = —%5 r), A= Tioeio (7.97)
5. Bt Coulomb %:
p(r) = 47:;07,6’% (7.98)
7.6.2 “FR TS
L. TS
8n(a7; ) + V- (n(r,t)v(r,t)) =0 (7.99)
2. LTl s R
(P (9ol )otr0)) = eB(r) (7.100)
3. NHLI: ,
V- B(r,t) = _dp(r,t) = ~_(n(r,1) 7o) (7.101)

4. T HH: dp = —e(n(r,t) —ng) =0, v(r,t) =0

&?p(r,t) N noe?
ot? meg

dp(r,t) =0 (7.102)

Sp(r,t) = dp(rye ™ »'  w, = e (7.103)
7.6.3 SFB T PILREDE TR
L. AN 20 2 5 R LT sl A e -
mave(;;,t) = —cE,(r)e ! (7.104)
vo(r) = —%Ee(r) (7.105)
2. AT R F IR A
3 - - - inge?
Jo(r) = —ngev.(r) =c(w)E.(r), o(w)= o (7.106)
3. FE TR AR ,
(W) = e(w) + i”fj’) ~ep— Ziz (7.107)
4. SFEBTUR N UL IR IEL:
2
k= wyp(w)e (w) = w\//,L080 (1 - n:i?)iao) (7.108)

5. BT

noe? w2
n:,/1—mw2€0 =1~ (7.109)
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8 W ERE A FEAT
8 LR H
8.1 d’Alembert JjFEIER

L. HLRE S oA
B(r,t) =V x A(r,t), E(r,t)=—-Ve(rt)— (;:,t) (8.1)
2. Lorentz ¥{75:
1 dp(r,t) B
V- A(rt)+ R v 0 (8.2)
3. d’Alembert J5FE:
1 0*A(r,t) .
V2A(r,t) — SR = —,uojf(r,t) (8.3)
2 _ i82¢(rvt> _ _i
V Q0<lr7 t) 02 8t2 - €0 pf(lr) t) (84)
4. HEIR%: ( )
. ’ |r—7'|
J r 7t - T
o @ f c ’
Ar1) =10 /V AV (8.5)
n= L [ (T/’t_lrcﬂ)dv’ 8.6
o= g [, e 0

Proof. % | Landau €3t 8.1 ¥ W F k. Bk —MNEFDNEFTETE A pr(r,t) = q(t)d(r). £ r#0
W, ZREZRERERTW, wic#s 0,0 TX, d'Alembert 12 %

2
19 (7,28@0> 1%

r2 Or ot c2 Ot?
fEZ &R #%
p(r,t) = r or2 2otz
TR A ERE A H

u(r,t):f(t—f> +g(t+ f)
C C
FE-—RREABHK, F_ARELRK. ERBBHEAAY, KMNAXOKEHK, HLEFETEH

ol =102

,
Gr—00, ort) AR TRESNE, ZRHETTR

19 (L,0p) 1
G (P5) = Latatw)

€0
RARX A Possion 742, FEE|HAMEMNEA

1 gt) 1 q(t—1)

plr,t) = dmey T - 47eg T
Fir LA )
T r
U E) - 47r50q (t_ E)
FTOAGLT v AL 5l R B0 R A& m AT A
B 1 , lr —7/|
@(Tat)—WQ<T7t— c >

T kxS DA R IUALHE
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8 W ELK A AR
T<EﬁﬁE€HJ:Eﬁé®%§/\%%73??ﬁ@iﬁié,Lorentz I

V- A(r,t) /:7 ) av
_rrl
1 1 0
t t' ) dv’
47r (J(T 0 vr|r—r’\+|r—r’\6t’ )V, ) v
Ho A 1 1 J . a ’ /
= — — t) -V, — — , T ~t ) dV
A7 V< Jri ) -V lr — /| |T—r’|8t"](T v >
Ho j(Tlut/) 1 A /
—_ — ot r’ 7t ! AR dV
47_[_ V< v |7°_7°/| |7°_7°/|v J('I" )|tT}Z
Ho 1 A /
= — AR t ’ ,\d
47 |r—r’\vr s E)lerxdV
/
dp(r,t) / 1 9p(r, t)dv,
ot 4me lr —r'| O
TE » A
o(r,t) o(r', t/
A(r,t — ! t)|y —— " 24V’ =
V, (Ta )+62 ot |7,_7,/< (T >|t7f}i+ ot! > 14 0

8.2 REki%
8.2.1 K&z

L REHIALA AL
g ) = g(r)e
2. R R

A(r,t) = A(r)e ! = < / e r/| oiklr—r |dV> Ciwt
3. RE ARG -
B(T,t) = (V X A(’I"))e_i&’t’ E(T’,t) = %(V X B(r))e—iwt

8.2.2 Rty ivliizty

L. REJIT
|r—’r/|:‘r|_r/.er+...
A(r) Mo/m(rUémrre”dvv /wemr/’(rﬂu ikr' - e,)dV’
~ = _— =— —ikr' -
a7 VJ r A r VJ "
2. HUIEIR AR S R R 3
ikr ikr
A(l) ::LLOe / / /::u()e /_/ Al ’
r) = B [ trnav = B [ (v, tnav
: ikr
_ Mo ikr : A /:_IMOW ikr :Moe .
N 47Te /Vlwp(r Jridv 47r7“e p 47TTp

3. FLAEARR S LG -
—ikr ikr ikr

i 1 k
B(l)(r):VxA(l)(r):——l’que (ik:—) e,,xpwuow c e Xp= °
r

4w r r 47

BV = 9« BO(r) m -2 o e xp) =~ (pxe) xe
ok T dmegcr T rxP dmegc?r p " "
BRARAR 2R T W HLE 3 -
2gikr 2 ikr
MWy We . . we .
B (r) = _47raoc3r|p| sinfe,, E/ =~ _47750027’|p| sin fey
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4. AR S P RE G -

(1) 1 ("1 (1) (1) w|p|? 2
<S (7’)> = T/O %RGE (T,t) X ReB (T,t) = W sin Ger

5. B S

27 T 4 4 ™ 4 4
P0>::j/ (M{/‘r2$n9d9<sujﬁﬁ>.er__ w'|p| j[ sin® 9 — 1P
0 0 0

~ 16meye3 127eqc?

9 ATHLRE T ER S
9.1 Lienard-Wiechert 3
1. #IER PR EE S

- dmeg |7 — 7|
2. Lienard-Wiechert #:
qv'(t')

A(r,t) =
1 Mma(w—wwn—“@-w—rﬁw)

q
tmey (|r — /()] — Y2 - (r — 71(17))

C

@(Tvt) =

10 S Jord L mz I AR5 il
CEPEN

(1] FRm. sl f2#M]. 4 fit. 2023.

2 Il Zedrssh 3], 15, 2016.
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